

# 众志成城二十载 热血汇聚豫东情

## ——庆祝《中华人民共和国献血法》实施20周年商丘市中心血站工作掠影



意气风发的商丘市中心血站志愿者服务队

2018年10月1日是《中华人民共和国献血法》实施20周年,1998年10月1日《中华人民共和国献血法》正式实施,以法律形式确立了无偿献血制度。20年来,我国无偿献血制度全面建立,全国无偿献血人次从1998年的32.8万上升到2017年的1459万,献血量从1998年的400万单位(800吨)提高到2017年的2478万单位(4956吨),献血量增加了5倍之多。

20年来,无论春夏秋冬、寒冬酷暑,在我市各个爱心献血屋和流动献血车上,总能看到商丘市中心血站工作人员活跃的身影,在人们目光所及或不及之处,他们在各自的岗位默默奉献,对采集的血液质量严格把关,有效保障了我市的临床血液供应。

20年来,无论是普通市民、大学生,还是武警官兵、公务员,在我市各个爱心献血屋和流动献血车上,总是能看到各行各业的无偿献血者,正是他们的无私

奉献,保证了我市血液供应的源源不断,保障了我市的医疗急救用血。

20年来,商丘市的无偿献血人次从1998年的937人次增长到2017年的54731人次。无偿献血量从1998年的2万毫升增长到2017年的2189.24万毫升。目前,全市已有62万人次参加过无偿献血,千人口献血率13.45%;而卫生系统献血比例却高达230%,血站员工献血比例更是高达800%。全市有近8000人次获得过“全国无偿献血奉献奖”,血站102名员工中有20多人获得过此奖项。我市已连续19年荣获“全国无偿献血先进城市”,在2011年国家医疗质量万里行——血液安全大检查中,商丘市中心血站获得河南省总分第一名,并先后60多次受到了国家、省、市的表彰奖励。

文/图 本报记者 刘辉 谢海芳 通讯员 王峰娟



采血技能比武



志愿者服务队参与活动



6·14献血日志愿者宣传



参观焦裕禄纪念馆



患者送锦旗



大学生献血活动



无偿献血 利人利己

商丘市中心血站

# 我献血,我健康,我快乐!